



Český zápas

Týdeník Církve československé husitské

Ročník: 99

číslo: 4

27. ledna 2019

Cena: 8 Kč

Výročí vzniku církve tradičně v chrámu sv. Mikuláše

99. výročí vzniku naší Církve československé husitské připomněla slavnostní bohoslužba v sobotu 12. ledna. Konala se v chrámu sv. Mikuláše na Staroměstském náměstí, kde byla církev vyhlášena roku 1920 (11. 1.) „Provoláním národu československému“. Letošní výroční bohoslužbu vedl patriarcha Tomáš Butta spolu s biskupy Pavlem Pechancem, Davidem Tonzarem a Filipem Štojdlem, který také kázal. Svou homilií na text z Lukášova evangelia 3,15-22 nazval „Ponoření v tajemství Ducha Kristova“ a přečíst si ji můžete v tomto čísle Českého zápasu. V chrámu sv. Mikuláše byla přítomna také řada duchovních církve, zástupce pravoslavného arcibiskupa Michala, generální sekretář Ekumenické rady církví Petr Jan Vinš, který právě za ERC přítomně pozdravil, dále prof. Jan Royt, prorektor UK pro tvůrčí a ediční činnost, a prof. Jan Blahoslav Lášek, proděkan HTF UK pro vědu, výzkum a zahraniční styky. K slavnostní atmosféře přispěl i hudební doprovod a přednes Michala Hanzala na varhany a Františka Bilka na trubku. Celocírkevní kantor Zdeněk Kovalčík během liturgie zazpíval vánoční modlitbu „Přispěj nám“ a při vysluhování večere Páně píseň „Vítej, Jezu Kriste“ s textem biskupa Jednoty bratrské Jana Augusty. Snímky z bohoslužby jsou publikovány na webu www.ccsk.cz.



Ponoření v tajemství Ducha Kristova

Kázání biskupa Filipa Štojdl, které zaznělo při bohoslužbě 12. ledna 2019

„Ty jsi můj milovaný Syn, tebe jsem si vyvolil.“ L 3,15-22

Vánoce se přiblížily ke svému vrcholu. Svátkem Ponoření Páně ale cesta pokračuje. Ekumenický překlad Bible se dopouští menšího zmatku, když mluví o Ježíšově křtu. A liturgický kalendář, lekcionáře i další tuto chybu stále opakuje. Ježíš se však ponořil, vstoupil do vod plných hříchu, do našich vod. Denně zakoušíme hlubiny života. Sevření úzkostí popadáme dech, jindy jsme unášeni vánkem radosti. Tak se i na našem životě naplňuje Janovo prorocství. Jsme ponořováni do Ducha Kristova, abychom mohli kráčet i do těch nejvzdálenějších míst v našem srdci, k tomu nejslabšímu a zraněnému, co často popírá-

me, bojíme se toho a maskujeme pod svaly, taláry, řetězy, skvostnými obleky.

Vstupujeme do ohně lásky, ve kterém má být spáleno vše, co nejsme my, naše ego, naše pozice, naše zásluhy, naše tituly, vše, na čem si právě nyní tolik zakládáme. Jsme ponořováni do tajemství většího, než jsme si schopni představit. I my jsme ponořováni.

Jan od Kříže říká: „A tak je třeba sestoupit do hlubin Kristových a jako v bohatém dole tam kopat, neboť jsou tam uloženy hojně a drahocenné poklady. A můžeme dolovat sebehlouběji, nikdy nedojdeš konce a nevyčerpáš všechno, naopak na všech stranách, v každé století nalezneš nové žíly s novým

Pokračování na str. 3

Rok lásky 2019



Také my jsme poznali lásku, kterou Bůh má k nám, a věříme v ni. Bůh je láska, a kdo zůstává v lásce, v Bohu zůstává a Bůh v něm.

1. Janův 4, 16

A za to se modlím, aby se vaše láska ještě víc a více rozhojňovala a s ní i poznání a hluboká vnímavost; abyste rozpoznali, na čem záleží, a byli ryzí a bezúhonní pro den Kristův, plní ovoce spravedlnosti, které z moci Ježíše Krista roste k slávě a chvále Boží.

Filipským 1, 9-11

Moji milí,

stále poznáváme, že věřit v Boha, znamená věřit v Lásku. Lidé všech časů usilují o to, co nazývají slovem „láska“ jako o naplnění celého života. Toužíme po lásce, směřujeme k ní, hledáme ji. Pravda, každý si pod slovem „láska“ představuje něco jiného. Mnohdy ji pokrýváme do jednostranné podoby, sami sobě se stáváme božstvem, co se uvěznuje v žaláři sebelásky, lži a strachů. Žít s Bohem znamená ale něco zcela odlišného. Člověka žijícího ve víře se dotýká láska čistá a věčná. Vztah člověka k Bohu mění vztahy ke všem lidem, stvoření a celému světu.

Symbolem lásky je srdce. Když tento symbol malujeme, je zapotřebí přesnosti, kdy levá půlka by měla být dobrým zrcadlem té pravé a naopak. Obě půlky se pak spojí přesně a jemně ve dvou bodech. Láska se tak dokonale spojuje ve víře a v naději.

Prosím, modleme se společně i jeden za druhého, aby se naše láska v roce 2019 ještě více rozhojňovala a s ní i naše poznání a hluboká vnímavost vůči všemu a všem. Modleme se k našemu Otci:

Otče, Tvá láska nás posouvá blíž k Tobě i všemu stvoření. Naše vztahy jsou ve víře utvářeny silou, která nás spojuje s věčností. Děkujeme za lásku, cítíme v ní Tvou blízkost, poznáváme radost, nadhled, pokoj. Děkujeme za našeho bratra Ježíše Krista. Přibližuje nám vztah k Tobě, dává pochopit, co je láska čistá a pravá. Otevíráme svá srdce Tvému Duchu a prosíme, ať se ještě více láska rozhojňuje v nás a mezi námi. Prosíme za naše blízké, za církev i svět. Prosíme Otče, ať nás láska spojuje, dává pochopit, na čem záleží, a my všichni rosteme k Tvé chvále. Amen

Pavel Pechanec,
biskup Církve československé husitské



KRALOVÉHRADECKÁ DIECEZE
Církve československé husitské

Bohoslužebné předměty br. patriarchy K. Farského

V historické budově Národního muzea v Praze jsou na výstavě „2x100“ k 100. výročí republiky od 28. 10. 2018 umístěny významné předměty a doklady charakterizující tuto dobu. K nim patří i předměty o vzniku naší církve. Kromě původního taláru prvního patriarchy Dr. Karla Farského a dobových štol je vystaven i Bílkův kalich a další předměty včetně originálu dokumentu Rukopis svolání o založení Církve československé (husitské) a dokladů jako legitimace prvních členů naší církve a spolku Krematorium. Předměty byly zapůjčeny Církvi československou husitskou.

Návštěvníci a zejména členové ČČSH mohou být hrdi na to, že počátek republiky je úzce spojen s naší církví a na tuto významnou historii se nezapomíná.

Čestmír Holeček

Další fotografie viz www.ccsk.cz



Ponoření v tajemství ...

Dokončení ze str. 1 bohatstvím.

Do tohoto tajemství je stále ponořována i naše církev. Církev, která není jen pouhou institucí, ale místem, kde se protíná vše Božské a lidské. Jak říkáme v liturgii: „sladké i trpké, příjemné i odpor-
né“.

Čím dál víc se ukazuje, že jsme v Božích rukou, že nás vede On. Nikoliv pouhé rozumování a hlasování. Jinak bychom tu už dávno nebyli. Proto jsem za naši církev tak vděčný, neboť v ní můžeme zažívat laskavost a milosrdenství právě skrze princip svobody svědomí. Svobody, která pramení přímo z probodeného boku Ježíšova. Nic není nad ním a jeho evangeliem. Zažíváme možná mnohá zklamání, bolesti, sevření i slzy, ale toto všechno přece prožíval i Ježíš, a prožívá to s námi.

Jak už jsem řekl, jsme ponořováni do největšího tajemství v celém vesmíru. Tajemství, které říká, že jsme milováni.



Tak jako tenkrát, i k nám doléhá hlas: Ty jsi má milovaná dcera, ať už jsi prožila cokoli, ať už se cítíš ponížena, potřísněna špínou světa, zraněna ve vztazích, stále jsi má milovaná dcera a budeš jí navždy. A ty jsi můj milovaný syn, i když je tvé ego nafouklé tím, co právě děláš, i když si myslíš, že všechno zvládneš svou výmluvností a pomocí svých paragrafů. Jsi můj milovaný syn, chlapče. Nikdy tě nepřestanu vyhlížet, až se budeš vracet.

Od chvíle, kdy si uvědomíme, že jsme milováni, navzdory tomu, jak jednáme, skrze naše malé i velké kříže, už nemáme na výběr. Naším posláním se stalo jít k zatraceným, ovazovat rány tohoto světa, těšit zarmoucené, objímat a stírat slzy světa. Už se nemůžeme dívat shora, ale stojíme dole, spolu s ostatními. Zdá se, že úkolem církve je také naučit se létat a učit to i ostatní. Potřebujeme pochopit mystický význam pádu. Z kdysi milionové církve je dnes maličké společenství. Tam, kde jsme neopustili Krista, tam je také ona milost, kterou máme zakoušet.

Mnohem lépe to, co se vám pokouším sdělit, vystihl lutheránský mystik Dietrich Bonhoeffer: „Pro církev není nic horšího, než se dobře a pevně zabydlet. Nic horšího pro duchovní společenství, než být dobře zaopatřen. Nic horšího, než snadný přístup k penězům, když se může spokojeně říci: „Vše běží jako po másle.“

Úpadek náboženských řádových společenství začal vždy toho dne, kdy vlastnily velkolepě prosperující kláštery s mnoha pozemky, polnostmi a lesy, a k tomu uznání světa. Tehdy ztuhl život v jejich žilách a nastal rozpad. Neexistuje církev bez boje a slz, její cestou je křížová cesta s trnovou korunou. Překážky musí být, utrpení je vzpruhou církve. Neexistuje církev bez bolesti, neexistuje evangelium



bez chudoby.”

Pád nemusí skutečně znamenat konec. Sám o sobě může být chvílí, ze které se nejvíc naučíme. Mnohem víc, než z chvilky, kdy nás oslavují a obdivují. Richard Rohr uvádí krásný příměr:

Orlí hnízda bývají na vysokých skalních útesech. Orlí mláďata jsou navyklá, že dostávají potravu od „maminky“ a „tatínka“, kteří ji pravidelně přinášejí. Jednoho dne však matka nebo otec jednoduše přiletí, vystrčí mláďata z hnízda a ona začnou z útesu padat. Útes je dost vysoký, ale rodiče nechávají vřešticí a štěbetající mláďata padat,

a když už téměř dopadnou na zem, otec je úžasným způsobem zespu zachytí. Pak je znovu a znovu používá, dokud se nenaučí létat. Svátek Ponoření Páně nám připomíná Jana Baptistu, který se nepostavil na místo Spasitele, i když mohl a měl k tomu nejlepší podmínky, ale ukázal k muži jménem Ježíš, k tomu, jemuž není hoden ani rozvázat řemínky u opánek. Takovou církev si přeji, církev, která si nevystačí se svými pravidly, protože je ponořována do Pravdy celé.

Pozvání na autorský večer s Jurajem Jordánem Dovalou

Dne 29. ledna v 18 hodin bude ve sborovém domě Betlém ČČSH naším hostem Juraj Jordán Dovala, farář v Hodoníně a současný brněnský biskup Církve československé husitské. Vystudoval pravoslavnou teologii, hloubku křesťanské modlitby objevil až na prahu dospělosti, ale od té doby se jí věnuje. Poskytuje duchovní doprovázení lidem věřícím i hledajícím. Vedle této služby je br. Dovala teologem a básníkem, píše poezii, bajky, hudební texty i romány. Dříve aktivně působil jako rockový hudebník a skladatel, v polovině 90. let začal skládat folkové písně a psát. Je rovněž předsedou České křesťanské akademie v Hodoníně a Literárního kruhu autorů Hodonínska.

Z jeho knih jmenujme například „Pozvání do ticha“, „Som Husákovo dieťa“, „Pankáč v kostele“ nebo „Chrám uprostřed tržiště“; z posledně jmenované knihy bude číst i v našem pořadu, jednotlivé úryvky bude pak prokládat svými písněmi.

V jednom z rozhovorů Juraj J. Dovala říká: „Svět není zlý. To jen my lidé z něj často děláme propast smutku a utrpení. Věřím v dobro a věřím v naději. Čím méně člověk zasahuje do systému, do přírody, do dění, tím harmoničtěji všechno funguje. Co Bůh stvořil, je dobré. Jakmile se do toho ale začne patlat člověk, hapruje to. Média nám malují obraz, jaký chtějí. Nemusíme se s ním ztotožnit. Tvrdí, že lidé chtějí povrchnost a komerci. To je krátkozraká lež. Vše pod sluncem má svůj význam. Vytěsňujeme-li duchovno a staletými ověřené hodnoty, nastane nerovnováha. Naše životy budou prázdné, depresivní a něco zásadního jim bude chybět. Lidská mysl se denně otravuje klepy, intrikami, pomluvami, a už z toho onemocněla. Věřím v ty nejobyčejnější lidské hodnoty, jako je láska, dobro, něha, přátelství, rodina... Ty už

tisíciletí drží tento svět pohromadě.“ V knize „Chrám uprostřed tržiště“ pak píše: „Často se setkávám s názorem, že je nemožné žít hlubším duchovním životem a zároveň plnit každodenní povinnosti. To lze jen v ústraní, v tichu samoty, ne uprostřed světa. Vždyť člověk nemá dost času ani na rodinu a na sebe, jak by tedy mohl mít čas na to, aby se zastavil a vnímal ticho?“

Že je to však možné, nám ukazuje právě tato knížka, jejíž podtitul zní „Spiritualita všedního dne“. Přijměte naše pozvání k příjemně prožitým chvílím, které jsou vyplněné písněmi, čtením i vyprávěním. Během večera bude možno si zakoupit některou z knih autora.

**Vratislav J. Marša, farář
spolek Verbum et Musica**

PROČ MEDITOVAT?

Na tuto otázku existuje jednoduchá odpověď: meditace je vědomá cesta k Bohu. Je to vnitřní nasměrování k Božímu bytí, pozdvihování srdce

Rupert Schützbach: Věřím

*Co všechno mám věřit?
Co všechno nemám věřit?
Co ještě mám věřit?
Co mám zase věřit?*

*Věřím v Boha.
A Bůh věří ve mne.
Bůh věří lidem.*

*Věřím
vytrvale neochvějně
starému a novému
trojjedinému Bohu.*

Gretl Zettmann: Programy

*Denně a všude
se uskutečňují
protestní akce
proti nespravedlnosti
demonstrace
za mír a svobodu
revoluce
proti vládychtivosti a násilí:
člověk chce svět
vylepšit.*

*Kdyby denně a všude
každý jedinec protestoval
proti vlastnímu bezpráví
demonstroval
dobrotu a toleranci
revoltoval
proti svému panovačnému já
svět by byl lepší.*

Přeložil Zdeněk Svoboda

Svatost' manželská

Většina starších farářů musí povedat', že má za sebou viac svadiieb pred zmenou politického systému. Svadby moli byť v kostole len za prísneho dozoru a obrad mohol byť vykonaný po predošlom obrade na miestnom alebo obecnom úrade.

Po prevrate sme začali konať sviatosť manželskú samostatne bez predošlého obradu na úrade. Obrady sa začali konať v záhradách, v parkoch, ale i dokonca v hoteloch a iných obľúbených miestach.

Dnes 9. 1. 2019 som navštívil väznicu v Břeclavi a po hodine sa ma odsúdený opýtal: „Pán biskup, pokrstený som, môžete ma oženit?“ „Vy ma navštevujete, išlo by to?“

Odsúdený má 59 rokov. Slobodný mládenec, vo väzení má ešte stráviť štyri roky. Opýtal som sa ho: „Čo vás k tomu vedie?“ Dostal som odpoveď: „Zodpovednosť za moju partnerku.“ Nasledovalo: „Viete, ona je krásny človek, zhruba pred tromi rokmi ma zavrela za ekonomickú tresnú činnosť a väčšina mojich priateľov sa odo mňa odvrátila. Iba ona so mnou trpí a je ochotná ma počúvať nad žiaľom za slobodou.“ Potom nasledovala otázka: „Pôjde to?“ a moja odpoveď: „Isteže to pôjde, ale budem sa musieť poradiť s riaditeľom väznice a väzenským kaplánom.“ Ešte hodinu po odchode z väznice som premýšľal nad manželstvom vo väzení. A spomenul som si na argumenty, ktoré som počul: „Viete, keby sa so mnou niečo stalo, bude môcť po mne dediť.“ A nasledovalo: „A navyiac, aj keď som bol presvedčený, že zostanem vo forme staromládeneckého života. Nie, dám jej svoje meno, aj keď poškodené.“

V Bratislave 9. 1. 2019

Jan Hradil, biskup

Zprávy

Rok lásky 2019 v královéhradecké diecézi

9. ledna se v Hradci Králové uskutečnila společná konference duchovních a kazatelů královéhradecké diecéze, při které byl zahájen poslední rok trienia před stým výročím naší církve, Rok lásky 2019.

Br. biskup se zamýšlel nad dosavadní situací v našich náboženských obcích, krátce přednesl výsledky dotazníků, které společnými silami členové našich NO na podzim vyplňovali. Poté následovala přednáška ICLic.



Mgr. Leoše Halbrštáta, který přiblížil Papežská misijní díla. Mons. Josef Suchár hovořil o své cestě životem ke kněžství a službě v Neratově, Dětský denní rehabilitační stacionář představila jeho ředitelka MUDr. Miloslava Zídková s kolegyněmi.

Rok lásky mimo jiné by měl být také věnován rozvoji sociální činnosti, proto krátké slovo o fungování AMBRY – střediska Husitské diakonie měla i její ředitelka Mgr. Radka Podnecká. Na závěr pro všechny „poutníky“ byly připraveny vaky nebo tašky na cestu životem v roce 2019. „Láska je jako široká řeka, jen do ní vstoupíš, už tě

nepustí. Nikdy ji neobejmeš, protéká ti mezi prsty, láska je naplněním života a dotek věčnosti. Proto je stále otázkou: Čím je zaplaveno tvé nitro? Jaká voda protéká tvým srdcem?... Slyšeli jsme v kázání při úvodní bohoslužbě z úst bratra biskupa Pavla.

Kéž je naše putování za láskou v tomto roce požehnané. **J. Pechancová**

Blahopřejeme br. Vaňkovi

Předseda rady starších NO v Kostelci nad Orlicí a zároveň varhaník Ing. Ladislav Vaněk se 30. ledna dožívá svých 80. narozenin. S kosteleckou náboženskou obcí je oslaví v neděli 3. února při bohoslužbách.

Vděčně poděkuje spolu s námi Pánu Bohu za dar života – žije přidaná léta (srdce mu kontroluje voperovaný „budík“). Boží posilu i požehnaní mu vyprošuje jeho církevní rodina.

Za náboženskou obec

Alena Naimanová,
farářka



Vyhledávací řízení

Ústřední rada Církve československé husitské vyhlašuje vyhledávací řízení na obsazení pozice ředitele / ředitelky Husitské diakonie.

Charakteristika vykonávané činnosti: Metodické vedení ředitelů jednotlivých středisek Husitské diakonie

Prezentace činnosti diakonie a sociální práce církve
Příprava projektů v sociální a diakonické oblasti
Tvorba návrhu koncepce rozvoje a rozpočtu pro Správní radu Husitské diakonie

Kvalifikační předpoklady:

VŠ vzdělání, znalost sociální problematiky, praxe, organizační a komunikační schopnosti, manažerské dovednosti, bezúhonnost, členství v ČČSH
Nabízíme: služební poměr v ČČSH předpokládaný nástup v březnu 2019

Příhlaškou s životopisem zašlete do 28. 2. 2019 na adresu Církve československé husitské, personální oddělení, Wuchterlova 5, 160 00 Praha 6; nebo mailem na adresu personalistika@ccsh.cz.

Pro více informací lze kontaktovat Mgr. Aleše Ptáčka, tel: 604 224 830, mail: ales.ptacek@ccsh.cz

Smutná zpráva

Po krátké těžké nemoci zesnul dne 10. 1. 2019 ve svých nedožitých 68 letech emeritní pražský biskup a pedagog, farář Církve československé husitské, bratr ThMgr. Karel Bican.

Br. emeritní biskup sloužil v náboženských obcích ČČSH v Praze - Dejvicích, Mnichovicích, Hostivici a Kutné Hoře. Poslední rozloučení se zesnulým se konalo v sobotu 19. ledna v Husově sboru v Kutné Hoře. **red**

Beseda ČKA

Ekologická sekce České křesťanské akademie zve na besedu o ochraně přírody v Krkonošském národním parku. Hostem bude Mgr. Jakub Kašpar, náměstek ředitele Krkonošského národního parku a místokurátor sboru ČCE ve Vrchlabí. Povídat se bude o tom, proč jsou Krkonoše národním parkem, co tam stojí za ochranu, jak se tam vracejí mnohá vyhynutá zvířata a jiná jsou naopak stále ohroženější... Beseda se bude konat v úterý 12. února od 17.30 hodin (cca do 19 h) v přízemí pražského kláštera Emauzy, Praha 2, Vyšehradská 49. **JNe**

Školství za první republiky

Národní pedagogické muzeum a knihovna J. A. Komenského zvou na představení knihy „Národní školství za první Československé republiky.“

Koná se v úterý 29. ledna od 16 hodin ve společenském sále muzea, Valdštejnská 18, Praha 1. Kmotrem publikace je prof. Stanislav Štech. Účast potvrďte na e-mail:

pedagog@nmpk.cz **red**

Královéhradecká diecéze Církve československé husitské
vás zve na diecézní katedru

*Ale máme proč se veselit a radovat,
poněvadž tento tvůj bratr byl mrtev,
a zase žije, ztratil se, a je nalezen.
Lukáš 15,32*

Bibiolog – s Biblí trochu jinak

téma: **MARNOTRATNÝ SYN**

přednáší Mgr. Zuzana Kalenská
středa 30. LEDNA 2019

11.00 pobožnost
11.30 přednášková místnost náboženské obce
Ambrožova 729, Hradec Krá

Svou účast prosím potvrďte na dieceze@ccshhk.cz.
Podpořeno z Fondu rozvoje KH diecéze ČČSH.
www.ccshhk.cz

Z ekumeny

UKRAJINSKÁ CÍRKEV UŽ JE SAMOSTATNÁ

Podpisem tzv. tomosu – dekretu o nezávislosti završil ekumenický patriarcha Bartoloměj mnohaletý proces odloučení Ukrajinské pravoslavné církve od Moskevského patriarchátu.

Stalo se tak 5. ledna v istanbulské katedrále svatého Jiří, v Bartolomějově sídle Fanaru. Vánoce, které pravoslavný svět slaví podle staršího, tzv. juliánského kalendáře od 6. ledna, už tedy ukrajinští věřící prožívají jako samostatné společenství. „Ukrajinský lid se nyní může těšit ze zrovnoprávnění, nezávislosti, samosprávnosti a osvobození od jakékoliv vnější závislosti a vměšování,“ pronesl při slavnostní bohoslužbě Bartoloměj. Řecky a ukrajinsky slaveného obřadu, který Bartoloměj celebroidal spolu s nově zvolenou hlavou Ukrajinské pravoslavné církve metropolitou Epifanijem, se zúčastnil i prezident Petro Porošenko a další vrcholní představitelé ukrajinské politiky. Dekret bude nyní vystaven v chrámu svatě Sofie v ukrajinské metropoli Kyjevě, kde je k vidění pro veřejnost. Kirill, patriarcha Ruské pravoslavné církve, které byli ukrajinští věřící dosud podřízeni, s odlukou ostře nesouhlasí a již dříve vyzval, aby nová církev nebyla uznána.

(*risu, sch*) **Katolický týdeník 2/2019, 8. – 14. 1. 2019**

SVĚTOVÁ RADA CÍRKVÍ HLEDÁ NOVÉHO TAJEMNÍKA

Světová rada církví vyzývá členské církve a ekumenické partnery, aby nabízejí své nominace na pozici generálního tajemníka této organizace. Konečný termín pro podání žádosti s formulářem je 1. květen. Užší výběr kandidátů bude stanoven v červenci na jednání výběrové komise, pohovory se budou konat koncem října. Vybraní kandidáti budou představeni Ústřednímu výboru k volbě, která se uskuteční na jeho zasedání v březnu příštího roku. Podrobnější informace najdete na webu www.ccsh.cz v sekci Zprávy z naší církve. **red**

V TURECKU POSTAVÍ PRVNÍ KOSTEL OD VZNIKU REPUBLIKY V ROCE 1923

První kostel v Turecku za téměř 100 let začnou stavět příští měsíc v Istanbulu, informovala místní média. Povolení ke stavbě předal tento týden oficiálně starosta istanbulské části Bakirköy Bülent Kerimoglu představiteli Syrské pravoslavné církve v Turecku Yusufu Çetinovi. Nový kostel má být v evropské části Istanbulu dokončen za dva roky a bude mít kapacitu asi 700 lidí. V Turecku žije podle místních médií téměř 25.000 Asyřanů, většina z nich právě v Istanbulu. Stavba kostela, který bude prvním novým kostelem v Turecku od založení republiky v roce 1923, byla oznámena už před několika lety. Nemohlo se s ní ale začít kvůli sporům o pozemek, který se dříve využíval jako katolický hřbitov a patřil místní Římskokatolické církvi. Ta nejprve podala stížnost k soudu, ale nakonec se s představiteli Syrské pravoslavné církve dohodla. Komunita Syrské pravoslavné církve se v posledních letech v Turecku rozrostla kvůli uprchlíkům ze Sýrie, kterou od roku 2011 sužuje občanská válka. Kostely a kláštery této církve jsou nyní na jihovýchodě Turecka, zejména v provincii Mardin. V osmdesátimilionovém Turecku vyznává až 99 procent obyvatel islám, křesťanů tam žije jen necelých 200.000. **Dle křestandnes.cz**

PRO DĚTI A MLÁDEŽ



Ježíšovo kázání v Nazaretě

Když Ježíš na začátku své činnosti kázal v Nazaretě, četl slova jednoho z proroků. Jméno tohoto proroka získáte, když vyřešíte následující přemýšlky a vypíšete si ze vzniklých slov písmena v závorce. Náповěda – slova z přemýšlky nebo jim příbuzná najdete v citátu onoho proroka (L 4,18-19).

pinosdoh (7)

karz (1)

dasotr (2)

stolmi (2)

zonápíma (6)

špuněpítor (6)

(Řešení z čísla 2: Bůh jej vyvolil)

Jana Krajčířiková

Týdeník Církve československé husitské

Vydává Ústřední rada Církve československé husitské, Wuchterlova 5, 160 00 Praha 6

Redakce: Vedoucí redaktorka ThDr. Klára Břeňová, redaktori: Mgr. Jan Zítka, Mgr. Ervín Kukučzka, grafik Milan Udržal; tel.: 220 398 107, e-mail: cesky.zapas@ccsh.cz

Redakce si vyhrazuje právo na úpravy a krácení příspěvků. Tisk: Grafotechna. Distribuce: ADLEX, spol. s r.o. Xaveriova 1888/45, Praha 5 150 00

Předplatné: Mgr. J. Wendlíková, tel.: 220 398 117, e-mail: prodejna.blahoslav@ccsh.cz. Reklama: tel. 220 398 117

